

前辽宁广原俱乐部总经理王鑫昨日受审

此人是反赌扫黑风暴的导火索



核心提示

□本报综合报道

中国足球腐败案在辽宁铁岭的审理 22 日进入第四天,前辽宁广原俱乐部总经理王鑫当日上午被押入铁岭市中级人民法院接受审判。据悉,王鑫是本次足球腐败系列案的导火索,正是王鑫赌球案当年的曝光,才引发了中国足坛这场反赌扫黑风暴,最终使得足协高官纷纷浮出水面。因此,他的受审具有标志性意义。



犯罪嫌疑人王鑫(中)走进铁岭市中级人民法院。(中新网)

现场 庭审只进行了一个半小时

22 日早晨,守候在铁岭中院门口的新闻记者和围观群众明显比往日少。押送王鑫等人的警车比前 3 天到达得早一些,7 点 59 分即已开到法院门口,仅用了一分多钟,身穿 026 号囚服的王鑫戴着手铐下车随后被带入审判区。

根据此前铁岭中院对外张贴的公告,与王鑫一同在 22 日受审的还包括刘心斌、刘彤。他们涉嫌的罪名是对非国家工作人员行贿罪和开设赌场罪。

本次庭审只进行了一个半小时就结束,涉

案 3 人被带回当地看守所,法庭没有当庭宣判。

据旁听人员介绍,因为王鑫等人的案子是反赌扫黑案件中最先由公安机关披露出来的,所以庭审进行得相当顺利。

案情 供出大量国内赌球信息

据了解,2007 年,王鑫在担任辽宁广原足球俱乐部总经理兼领队期间,率领球队在新加坡联赛中打假球,最终数名球员被判刑,王鑫本人则逃回国内。2008 年年底,他被新加坡警方通过国际刑警组织发出的“红色通缉令”全球通缉。在被辽宁省公安机关抓获后,王鑫供述了一系列假球案件。办案

部门顺藤摸瓜,从而牵出了这一震惊海内外、牵扯数十名被告人的足球腐败系列案。

在王鑫落网后,他在接受审讯时供出了大量国内联赛的赌球信息。2006 年 8 月 19 日,中甲联赛广州医药主场迎战山西路虎的比赛便是他参与操纵的一场球赛。

而在 20 日接受庭审的王珀和 22 日接受庭审的王鑫,正是时任山西路虎俱乐部的正、副总经理。在那场比赛之后,广州医药将 20 万元通过中间人交给了山西路虎俱乐部。

另据介绍,王鑫和王珀作为山西路虎的高层,比赛当天却没有去现场,而是去了东莞一个赌球庄家那里下注,结果当时那个庄家没有开这场球,于是他们找到了一个国际赌博网站下注,每人赢了十几万元。

河南建业曾送给杨一民两万元

□据《京华时报》

在 21 日的庭审后,杨一民的律师王树静在接受记者采访时说,杨一民是以足协副主席这个非国家工作人员身份受贿。王树静对杨一民被轻判有信心,“法律是公正的,公诉人指控的数额不一定都能认定”。

根据案情,1997 年初至 2009 年 12 月,被告人杨一民利用担任足协中心副主任等

职务的便利,为有关单位或个人谋取足球裁判员任职等方面的利益,先后 40 余次收受 20 余个单位或个人财物,折合人民币共计 125.49 万元。

河南建业俱乐部前总经理、现董事长杨楠,某年春节期间送拜年礼金给包括杨一民在内的 3 人,其中加油卡 1 张 5000 元,购物卡 1 张 5000 元,合计 1 万元;杨一民爱人突发哮喘住院时,杨楠去看望,在医院内

塞给杨一民岳母 1 万元。

足协此前强制推行 12 分钟跑、YOYO 体能测试。江苏舜天俱乐部曾找杨一民,希望关照。几个月后,杨一民到江苏赛区做某场比赛裁判监督,时任舜天总经理的潘强塞给杨一民 1 万美元;杨一民母亲去世,当时杨一民在云南海埂基地准备回家奔丧,他给潘强打电话要求准备一辆车。潘强在去机场的路上送给杨一民 5000 元表心意。

英超

曼城勇夺“圣诞冠军”

□新华社记者 岳东兴

于 21 日晚打响的圣诞节前最后一轮英超故事颇多:利物浦球员在热身时统一身穿印有苏亚雷斯名字的 T 恤衫入场,以此表达对受罚队友的声援;而本赛季势头强劲的曼城队在 3:0 大胜斯托克城队后,以 2 分优势力压同城对手曼联队,自 1929 年来首夺“圣诞冠军”。

因涉嫌用“侮辱性语言”对曼联后卫埃弗拉的肤色进行攻击,利物浦前锋苏亚雷斯被英足总处以“停赛+罚款”的双重处罚。“红军”上下坚信否认这一指控的苏亚雷斯不会有此行为,故以此举试图为其讨个说法。

也许是被队友的支持所感染,苏亚雷斯在与威根队的比赛中格外卖力,不过最终利物浦在客场与对手互交白卷。

在阿根廷前锋阿奎罗的带领下,主场作战的曼城队 3:0 完胜斯托克城队,为执教球队两周年的意大利人曼奇尼送上大礼。阿奎罗此役上下半场各入一球,亚当·约翰逊在半场结束前锦上添花,曼城队整个 2011 年的主场“不败金身”得以延续,强劲的势头由此可见一斑。

意甲

尤文逼平乌迪内斯

□据 新华社

尤文图斯队 21 日在一场意甲焦点之战中,客场以 0:0 逼平乌迪内斯队,本赛季继续保持不败,积分虽与 AC 米兰队相同,但因净胜球少,未能超越对手重返排行榜首。

尤文主帅孔蒂赛后表示对比赛结果满意:“这是意甲两支防守最好的球队之间的比赛,双方各方面的表现都很稳健。不是每支球队都能在这里反客为主,我们别忘了,上个赛季乌迪内斯队的最终排名比我们高。”

这场比赛宣告了乌迪内斯队本赛季主场全胜纪录的终结。他们的主教练圭多林赛后抱怨赛程安排不妥:“我们 5 天踢了 3 场比赛,全是关键的比赛。如果有人认为这还合理,那我就无话可说。”

目前,乌迪内斯队积 32 分排第三位,比 AC 米兰队和尤文图斯队少 2 分。




洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。